
様式１　道民意見提出手続の意見募集結果（子ども関係）

令和6年3月25日

実施
じっし

期間
きかん

　令和
れいわ

５年
ねん

12月
がつ

１日
にち

から令和
れいわ

６年
ねん

１月
がつ

４日
にち

まで

回答
かいとう

数 　27人
にん

１　回答者
かいとうしゃ

の年代
ねんだい

【質問
しつもん

】　年代
　ねんだい

をおこたえください。

区分
くぶん

人数
にんずう

割合
わりあい

小学生 10人 37.0%

中学生 7人 25.9%

高校生 10人 37.0%

その他 0人 0.0%

合計 27人 100.0%

2　いろいろな暴力
ぼうりょく

について

区分
くぶん

虐待
ぎゃくたい DV（ドメスティックバ

イオレンス）
デートDV 性暴力

せいぼうりょく

どれも知
し

らない

小学生 10人 2人 0人 4人 0人
（割合） 100.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0%
中学生 7人 7人 4人 7人 0人
（割合） 100.0% 100.0% 57.1% 100.0% 0.0%
高校生 10人 8人 8人 8人 0人
（割合） 100.0% 80.0% 80.0% 80.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 27人 17人 12人 19人 0人
（割合） 100.0% 63.0% 44.4% 70.4% 0.0%

「北海道
ほっかいどう

困難
こんなん

な問題
もんだい

を抱
かか

える女性
じょせい

への支援
しえん

等
とう

に関
かん

する基本
きほん

計画
けいかく

」の意見
いけん

ぼしゅうの結果
けっか

（子
こ

ども向
む

け）

【質問
しつもん

】「暴力
ぼうりょく

」とは、からだや心
こころ

をきずつけることをいいますが、あなたはつぎのような言葉
ことば

を知
し

っていますか。

みなさんの意見
いけん

　「虐待
ぎゃくたい

」は、みなさんが知
し

っていましたが、デートDVという言葉
ことば

は知
し

らない人
ひと

が多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

家族
かぞく

や親
した

しい人
ひと

どうしでも、暴力は絶対
ぜったい

にダメだということをみなさんに知
し

ってもらえるようにしていきます。

小学生

37%

中学生

26%

高校生

37%

小学生 中学生 高校生 その他

虐待

DV（ドメスティック

バイオレンス）

デートDV

性暴力

中学生

虐待

DV（ドメス

ティックバイ

オレンス）

デートDV

性暴力

高校生

虐待

DV（ドメスティック

バイオレンス）

性暴力
小学生



3　暴力
ぼうりょく

について知
し

ったきっかけ

区分
くぶん 学校

がっこう

でおしえてもらっ

た

家族
かぞく

におしえてもらっ

た
テレビで見

み

た
インターネットやSNS

で知
し

った

本
ほん

（マンガなど）で

知
し

った
その他

た

小学生 3人 2人 6人 2人 1人 1人
（割合） 30.0% 20.0% 60.0% 20.0% 10.0% 10.0%
中学生 2人 0人 5人 5人 4人 1人
（割合） 28.6% 0.0% 71.4% 71.4% 57.1% 14.3%
高校生 9人 1人 4人 5人 1人 0人
（割合） 90.0% 10.0% 40.0% 50.0% 10.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 14人 3人 15人 12人 6人 2人
（割合） 51.9% 11.1% 55.6% 44.4% 22.2% 7.4%

４　暴力
ぼうりょく

への考
かんが

え

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえばそう

思
おも

う

どちらかといえばそう

思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 9人 0人 0人 0人 1人 10人
（割合） 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%
中学生 7人 0人 0人 0人 0人 7人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 10人 0人 0人 0人 0人 10人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 26人 0人 0人 0人 1人
（割合） 96.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7%

【質問
しつもん

】　からだや心
こころ

を傷
きず

つける暴力
ぼうりょく

は、ぜったいにダメだと思
おも

いますか。

みなさんの意見
いけん

ほとんどのみなさんが、暴力
ぼうりょく

は絶対
ぜったい

にいけないことだと思
おも

っていることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

どんな暴力も絶対
ぜったい

ダメだということをみなさんに知
し

ってもらえるようにしていきます。

【質問
しつもん

】質問
しつもん

２で知
し

っていると答
こた

えた言葉
ことば

について、あなたはどのようにして知
し

りましたか。

みなさんの意見
いけん

小中学生
しょうちゅうがくせい

は「テレビで見
み

た」が一番多
いちばんおお

く、「高校生
こうこうせい

は学校
がっこう

で教
おし

えてもらった」が一番多
いちばんおお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

みなさんに知
し

ってもらえるように、知
し

らせ方
かた

をくふうしていきます。

学校でおしえ

てもらった

家族にお

しえても

らった

テレビで見た

インター

ネットや

SNSで知っ

た

本（マン

ガなど）

で知った

その他

小学生 学校でおしえても

らった

家族にお

しえても

らった

テレビで見た
インターネット

やSNSで知った

本（マン

ガなど）

で知った

その他

中学生
学校でおしえ

てもらった

家族におし

えてもらっ

た
テレビで見た

インター

ネットやSNS

で知った

本（マンガな

ど）で知った

高校生

そう思う

わからない

小学生

そう思う

中学生

そう思う

高校生



5　相談
そうだん

について

区分
くぶん

家族
かぞく

学校
がっこう

や塾
じゅく

の先生
せんせい 友達

ともだち

や知
し

り合
あ

いのお

兄
にい

さんお姉
ねえ

さん

その他
た

の大人
おとな

（児童
じどうか

館
ん

、子ども食堂、近
きん

所
じょ

の人
ひと

など）

わからない

小学生 7人 4人 3人 1人 2人
（割合） 70.0% 40.0% 30.0% 10.0% 20.0%
中学生 3人 1人 3人 1人 2人
（割合） 42.9% 14.3% 42.9% 14.3% 28.6%
高校生 9人 1人 3人 0人 0人
（割合） 90.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 19人 6人 9人 2人 4人
（割合） 70.4% 22.2% 33.3% 7.4% 14.8%

６　相談
そうだん

についての意識
いしき

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえばそう

思
おも

う

どちらかといえばそう

思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 8人 2人 0人 0人 0人 10人
（割合） 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 2人 2人 1人 1人 1人 7人
（割合） 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3%
高校生 10人 0人 0人 0人 0人 10人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 20人 4人 1人 1人 1人
（割合） 74.1% 14.8% 3.7% 3.7% 3.7%

【質問
しつもん

】　相談
そうだん

はいろいろなところでできますが、もしもあなたや、あなたのまわりの人
ひと

がこまったり、いやなことがあったときに、相談
そうだん

したい(相談
そうだん

でき

ることをおしえてあげたい）と思
おも

いますか。

みなさんの意見
いけん 小学生

しょうがくせい

と高校生
こうこうせい

は全員
ぜんいん

が相談
そうだん

したい（相談
そうだん

できることを教
おし

えてあげたい）と応
こた

えましたが、中学生
ちゅうがくせい

はそう思
おも

ってい

ない人
ひと

もいました。

意見
いけん

の反映
はんえい

困
こま

ったり、いやな思
おも

いをしたときには、相談
そうだん

ができることをみなさんに知らせていきます。

【質問
しつもん

】　あなたや、あなたのまわりの人
ひと

がこまっていたり、いやなことがあったときに、相談
そうだん

できる人
ひと

がいますか。

みなさんの意見
いけん

　小学生
しょうがくせい

と高校生
こうこうせい

では「家族
かぞく

」が多
おお

くなっていますが、中学生
ちゅうがくせい

は「家族
かぞく

」に相談
そうだん

する人
ひと

が少
すく

なくなっています。

意見
いけん

の反映
はんえい

困
こま

ったり、いやな思
おも

いをしたときは相談
そうだん

できることをみなさんに知らせていきます。

家族

学校や塾の先生

友達や知り合

いのお兄さん

お姉さん

その他の大人（児

童館、子ども食

堂、近所の人な

ど）

わからない

小学生

家族

学校や塾の先生

友達や知り合い

のお兄さんお姉

さん

その他の大人

（児童館、子

ども食堂、近

所の人など）

わからない

中学生

家族

学校や塾の先

生

友達や知り合いのお

兄さんお姉さん

高校生

そう思う

どちらかと

いえばそう

思う

小学生

そう思う

どちらかとい

えばそう思う

どちらかと

いえばそう

思わない

そう思わない

わからない
中学生

そう思う

高校生



７　相談窓口
そうだんまどぐち

を知
し

るきっかけについて

区分
くぶん 学校

がっこう

や児童館
じどうかん

などの

おたより
インターネットやSNS テレビ ポスターやチラシ 大人

おとな

におしえてもらう わからない

小学生 8人 4人 5人 6人 2人 0人
（割合） 80.0% 40.0% 50.0% 60.0% 20.0% 0.0%
中学生 4人 4人 4人 3人 0人 0人
（割合） 57.1% 57.1% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%
高校生 8人 1人 1人 0人 0人 1人
（割合） 80.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 20人 9人 10人 9人 2人 1人
（割合） 74.1% 33.3% 37.0% 33.3% 7.4% 3.7%

８　犯罪
はんざい

をうけること、やってしまうことについて

区分
くぶん

性的虐待
せいてきぎゃくたい

強制
きょうせい

わいせつ 援助交際
えんじょこうさい

パパ活
かつ

・ママ活
かつ

どれも知
し

らない

小学生 5人 6人 3人 8人 1人
（割合） 50.0% 60.0% 30.0% 80.0% 10.0%
中学生 6人 6人 4人 7人 0人
（割合） 85.7% 85.7% 57.1% 100.0% 0.0%
高校生 9人 9人 6人 7人 0人
（割合） 90.0% 90.0% 60.0% 70.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 20人 21人 13人 22人 1人
（割合） 74.1% 77.8% 48.1% 81.5% 3.7%

【質問
しつもん

】　あなたは、つぎの言葉
ことば

や行動
こうどう

を知
し

っていますか。

みなさんの意見
いけん

「援助交際
えんじょこうさい

」を知
し

らない人
ひと

が多
おお

く、「パパ活
かつ

・ママ活
かつ

」という新
あたら

しい言葉
ことば

に変
か

わってきているようです。

意見
いけん

の反映
はんえい

犯罪
はんざい

となることや、犯罪
はんざい

にまきこまれるおそれがあることについて、みなさんに知
し

らせていきます。

【質問
しつもん

】　子
こ

どものみなさんにいろいろな相談窓口
そうだんまどぐち

を知
し

ってもらうには、どのようにすればよいですか。

みなさんの意見
いけん

どの年代
ねんだい

でも「学校
がっこう

や児童館
じどうかん

のお便
たよ

り」と答
こた

えた人
ひと

が一番
いちばん

多
おお

くなっています。

意見
いけん

の反映
はんえい

みなさんにいろいろな相談
そうだん

窓口
まどぐち

があることを知
し

ってもらえるように、知
し

らせ方
かた

をくふうしていきます。

学校や児童館

などのおたよ

り

インターネッ

トやSNS

テレビ

ポスター

やチラシ

大人にお

しえても

らう

小学生
学校や児童館

などのおたよ

り

インターネット

やSNS

テレビ

ポスター

やチラシ

中学生

学校や児

童館など

のおたよ

り

インター

ネットや

SNS

テレビ

わからない
高校生

性的虐待

強制わいせつ
援助交際

パパ活・

ママ活

どれも知

らない

小学生

性的虐待

強制わいせつ援助交際

パパ活・

ママ活

どれも知

らない

中学生

性的虐待

強制わいせつ

援助交際

パパ活・

ママ活

高校生



9　売春行為
ばいしゅんこうい

についての考
かんが

え

区分
くぶん ぜったいにやっては

ダメだと思
おも

う

できればやらない方
ほう

がいいと思
おも

う

お金
かね

をもらうために、

やってもいいと思
おも

う

お金
かね

のためでなくて

も、やってもいいと思
おも

う

わからない

小学生 6人 0人 0人 0人 4人 10人
（割合） 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%
中学生 2人 5人 0人 0人 0人 7人
（割合） 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 9人 0人 1人 0人 0人 10人
（割合） 90.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 17人 5人 1人 0人 4人
（割合） 63.0% 18.5% 3.7% 0.0% 14.8%

10　その他
た

について

【質問
しつもん

】　その他
ほか

に、なにか意見
いけん

があればおこたえください。

年代
ねんだい

高校生

高校生

【質問
しつもん

】　パパ活
かつ

、ママ活
かつ

、援助
えんじょ

交際
こうさい

などについて、あなたの考
かんが

えを聞
き

かせてください。

みなさんの意見
いけん

ほとんどの皆
みな

さんがやってはいけない、やらないほうが良
よ

いと考
かんが

えていることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

犯罪
はんざい

にまきこまれないためにも、やってはいけないことだとみなさんに知
し

らせていきます。

意見
いけん

の内容
ないよう

意見
いけん

の反映
はんえい

女性
じょせい

専用
せんよう

車両
しゃりょう

の徹底
てってい

　みなさんのご意見
いけん

をふまえ、これからの取組
とりくみ

の参考
さんこう

にしていきます。

周
まわ

りから見
み

たら被害
ひがい

を受
う

けているのに自分
じぶん

が被害
ひがい

を受
う

けていると気
き

づかずに追
お

い込
こ

ま

れてしまうのが一番
いちばん

怖
こわ

いと思
おも

います。なので

自分
じぶん

は今
いま

被害
ひがい

を受
う

けていると気付
きづ

ける何
なに

か

を設
もう

けるのも良
よ

いかと思
おも

います。

自分
じぶん

が被害
ひがい

を受
う

けていると気
き

づくことは、とても大事
だいじ

なことです。どんな暴力
ぼうりょく

も許
ゆる

されない

ことや、もしも暴力
ぼうりょく

を受
う

けたときには「たすけて」と言
い

えることをみなさんに知ってもらえる

ように工夫
くふう

していきます。

ぜったいに

やってはダ

メだと思う

わからない

小学生
ぜったいにやっ

てはダメだと思

う

できればや

らない方が

いいと思う

中学生

ぜったいに

やってはダメ

だと思う

お金をもら

うために、

やっても…

高校生


